



医生每天被病人“查房”，真相让人暖心

这几天，常州三院肝病科35病区发生了一件稀奇事儿：每天早上，当其他医生推着病历车进病房查房的时候，有一位医生却正好相反，他的病人们不是老老实实躺在床上等他去查房，而是全都主动围在他身边，嘘寒问暖，关怀备至，不知道的人，都以为是病人们在给这位医生“查房”。他究竟做了什么，以至让自己享受被病人“查房”的“特殊待遇”？

阮丽华 陆文杰

► 钱留喜被病人“查房” 通讯员供图



下班途中意外摔伤

5月16日，常州三院肝病科主任医师钱留喜值完夜班还没怎么睡，又起了个大早给自己床位上的十几位病人早查房。他想着有些病人在饿着肚子等自己去检查，不能让人家等太久。查房后又是一天忙碌，等把病人都安顿好以后，钱留喜才骑着电动车下班回家。

回家路上钱留喜要经过一座桥，下桥时电动车刹车突然失灵了，好不容易避开了人群和车流，他连人带车重重地摔在地上。到医院一检查：右脚骨裂、脸部挫伤，当时血流满面的样子把科室里的同事吓得不轻。

处理好伤口后，外科医生让他住院，他说：“我没有什么生命危险，又不用开刀，就不住院麻烦大家了。我回家自己养养就好了，不要给咱医院增添负担了。”同事们嘱咐他安心休养，不用记挂着病人人们的事儿。

不能走路还挂念着病人

然而，在家休息了3天的钱留喜实在放心不下他的病人，非要让妻子开车带自己来医院给病人查房。拿他没辙的妻子只能打电话给他科室里的同事们求助，让大家劝劝他。视频通话中，大家看到钱

留喜脸肿的眼睛都睁不开，右脚更是肿得完全无法活动，纷纷劝他先把身体养好，不用担心病人。钱留喜却坚持要坐着轮椅来查房，他说只要自己把脚抬高了就没关系，他的手没受伤，还能干活。劝来劝去，最后还是病区主任钱梅云亲自出面再三劝阻，来医院查房的事儿才算给劝回去。

面对这么执着的钱留喜，同事们都不觉得奇怪，了解的人都知道，他平时就是认真敬业、一丝不苟的性格，从来都把病人的事放在第一位，天大的事都没他的病人重要。工作了33年，病人的安危早就刻进了他的骨血里，心里想的、嘴里说的、手上忙的永远都是病人的事儿。

“就没见他操心过自己的事，有什么都自己扛着。做事非常积极，做人却非常低调。”这是病区同事对他的评价。

病人心疼他坐轮椅查房

5月27日，肝病科35病区的走廊上，出现了一位坐着轮椅查房的医生。“我平时忙惯了，在家待着真是煎熬。再说你们都没出院，我自己反而休息在家，这不像话。我现在好点了，脚也没那么肿了，只要抬高就疼得不厉害，你们不用担心。”就这样坐着轮椅抬高右脚，钱留喜愣是把自已床位上十几个病人的情况

一一查看了一遍，接着又在电脑上开了医嘱，和同事做了详细的交班，快到下午1点才跟妻子回家。

“为了能顺利查房，他早上起来没敢吃早饭，水也没喝一口，就怕要上厕所。”钱留喜的妻子偷偷告诉科室里的同事。因为右脚骨裂，钱留喜只能一直把右脚抬高，疼痛才能稍有缓解。放下右脚的话，只能坚持15秒钟，钱留喜来查房之前就在家里试了多次。所以他不敢吃早饭也不敢喝水，关照妻子等自己忙完回家再吃早饭。

于是，从5月29日开始，35病区的走廊里每天都上演这么一幕：一群病人围着钱留喜，主动汇报自己的病情，不让钱医生多操心多劳累。在他们心里，钱医生是个好医生，自己都伤成这样了，还记挂着他们，每天都坐着轮椅来给他们查房，他们也不能给钱医生添麻烦，要积极配合钱医生，争取早点出院，也好让钱医生安心休息。

每天享受被病人“查房”的“特殊待遇”，同事和病人眼中负责却又低调的好医生钱留喜，用自己的真心换来了病人的真心，用自己的行动换来了病人的尊重。33年的职业生涯，在日复一日的执着和奉献中，他收获了不一样的医患情，也诠释了一位医者病人至上的崇高理念。

中篇弹词《大律师史良》获牡丹奖提名奖

近日，由中国文联、中国曲协、江苏省文联主办的第十一届中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛（苏州赛区）在江苏省苏州昆剧院剧场圆满落幕。常州共有2个项目入围本次分赛区比赛，经过激烈的角逐，中篇弹词《大律师史良》喜获中国曲艺牡丹奖文学奖提名。中国曲艺牡丹奖是曲艺艺术界的国家级最高奖项，获得

提名意味着有资格进入终评，获得角逐这一最高奖项的“入场券”。

本次苏州赛区，共有来自江浙沪和中国曲协香港会员联谊会的135名演员、40个评弹滑稽类节目参赛。参赛节目曲种包括苏州评弹、扬州弹词、独脚戏、杭州小热昏、沪书等8个曲种。

张敏

“常爱童心”周六举行线上义卖

今年6月6日“常爱童心”项目上线一周年，拟通过亲子携手做公益的角度，呼吁更多的人参与到爱心传递中来，关心关爱先天性心脏病儿童，让常州“公益之城”的名片持续闪亮。

记者从常州市儿童医院了解

到，活动以线上义卖形式为“常爱童心”先心病救助项目募集善款，将在太湖湾露营谷进行线上直播。本次义卖亲子活动项目套餐，所得盈利捐入“常爱童心”项目专用账户，爱心人士也可单独自定义捐赠金额。

钱群华 陆文杰

文保单位承越故居修缮工程通过验收

日前，常州市文化广电和旅游局组织专家对承越故居和承氏宗祠修缮工程进行竣工验收。根据工程实际情况，专家组肯定了工程取得的成绩，一致同意通过本次验收。

据悉，承越故居和承氏宗祠修缮工程是焦溪古镇申遗项目的一期工程，后续仍将有13座重点院落紧锣密鼓地进行修缮。

承越故居为晚清焦溪乡绅承越的旧宅。承越，字曜珊，咸丰元年（1851年）举人，1860年，受命办苏常团练，因为镇压太平军有功，升任知府，并且留山东候补。

马君 张敏

金坛成立非物质文化遗产保护中心

昨天，记者从常州市文化广电和旅游局获悉，在此轮金坛区文体广电和旅游局所属事业单位机构调整中，金坛区非物质文化遗产保护中心成立，从而成为常州首家独立建制区级非遗保护中心，经费形式为全额拨款，核定事业编制8名。

据了解，常州地区启动非遗保护活动至今，金坛辖区拥有市级以上非遗项目21项，其中国家级非遗项目5项（常州全市13项），包含

常州全市唯一入选“人类非物质文化遗产代表性名录”的项目“金坛刻纸”。后续保护工作中，金坛区圩村文化生态保护区入选省级生态保护区、金坛剪纸文化发展有限公司被评为江苏省非物质文化遗产传承示范基地。金坛区非遗保护中心的成立，将极大提高非遗保护工作的质量和效益，为深入做好民族传统文化保护创造条件，全力促成非遗工作更上一台阶。

张敏

扬中供电：“能源管家”入驻政府大楼

5月29日上午，扬中市行政中心建筑综合能源服务项目签约仪式正式举行，此举标志着扬中市政府进入“能源托管”新时代。

经技术人员统一分析，2015年以来，扬中市政府办公大楼能耗逐年上升，同时，整栋大楼能耗以电力能源消耗为主，电力、燃气消耗持续走高。且经调研，机关在锅炉管理用能、中央空调群使用、电梯使用和能源管理系统等方面存在粗放使用，缺乏精

细化管理和统筹管理。通过采取对热水锅炉、中央空调、楼宇电梯能效检测，更改运行方式，可实现整体大楼的节能减排。

据悉，对大楼进行综合能源改造后，每年可实现节约电量21.96万度，节约燃气量5.32m³，共计节约能源费用37.76万元，相当于每年减少标准煤108.19吨，减少二氧化碳排放288吨，减少二氧化硫排放0.92吨。

黄楠 曹德伟

民警30米高空劝下欲轻生男子

“我的钱被骗了，钱都是我借来的，我要跳楼！”5月29日，常州市武进区雪堰镇某建筑工地一处未封顶的住宅楼上发生惊险一幕，一名男子因为网贷被骗了6000元，爬上了离地30多米高的空调外机平台欲轻生。警方与消防队员迅速赶到现场处置，民警爬上平台，经过近15分钟的劝说，成功将该男子劝离险境。

据了解，男子所在的住宅楼总共13层，现场处警的雪堰派出所值班民警韦广帆迅速通过升降机到达楼顶，发现男子在长不到两米、宽不到一米的空调外机平台上。

“平台还没安装防护栏，距离地面30多米高，风很大，说不害怕那是假的。”韦广帆说，“当时来不及想那么多了，只有先把他稳住，才有机会救他。”在没有采取任何保护措施的情况下，韦广帆也爬上了平台。面对这样一个情绪不稳的当事者，任何事情都有可能发生，现场的不确定性让他变得更加谨慎小心。紧贴着墙壁慢慢挪动，韦



民警在30多米高空平台劝说轻生男子 警方供图

广帆在距离男子半米的地方蹲了下来。男子开始表现得很不配合，耳朵里塞着耳机，盯着手机不断地点击着屏幕。

经了解，男子姓徐，在工地上做木工。当天，徐某在某网络平台申请贷款时，被对方骗走了6000元保证金。徐某说，这些钱是之前从亲戚朋友那里借来的。“你在工地上打工也有一万块钱一个月，这样，我来协调，让项目经理替你出

这笔钱。”韦广帆答应帮助他追查，并安慰着替他出主意。

“听韦警官的，我帮你出这钱，你先上来。”这时，工地项目经理突然从房间的窗户口伸出了头。原来，在上楼前韦广帆就让辅警及时叫来这名项目经理了。经两人相互配合劝说，徐某最终回到了屋内。

徐某被带到派出所后，情绪得到了恢复，后警方联系其家人将其带回。

汪驰 葛小林